



# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2023年11月 4 897001 360013  
23 星期四  
癸卯年十月十一 廿五大雪  
天晴乾燥 日間溫暖  
氣溫20-27°C 溫度55-85%  
港字第26898 今日出紙2疊7大張 港售10元

文匯報 | 香港仔

爆料專線

(852) 60668769



60668769@wenweipo.com

◆11月22日下午，中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥在北京人民大會堂會見「港澳青年看祖國」各界港澳青年代表交流團。

新華社

# 會見「港澳青年看祖國」交流團 轉達習近平誠摯問候

## 丁薛祥勉勵港澳青年 逐夢打拚寫精彩人生

中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥22日下午在人民大會堂會見「港澳青年看祖國」各界港澳青年代表交流團，同他們合影留念並座談交流。他表示，習近平總書記對港澳青年飽含深情、寄予厚望，希望廣大港澳青年厚植家國情懷，錘煉過硬本領，早日成長為可堪大任的棟樑之才。港澳青年發展得好，香港、澳門就會發展得好，國家就會發展得好。黨的十八大以來，各方面認真落實習近平總書記的重要指示，採取了一系列措施，出台了許多政策，便利港澳青年到內地尤其是到大灣區來學習、工作、生活。相信在黨中央、中央政府的領導下，港澳青年的奮鬥之路一定會越走越寬，越走越順，前途一片光明。

◆香港文匯報記者 馬靜 北京報道



「港澳青年看祖國」各界港澳青年代表交流團由150名參加過主題交流活動的代表組成。丁薛祥首先代表習近平總書記，代表中央政府歡迎港澳青年代表在京參加「港澳青年看祖國」活動，並通過現場青年轉達習近平總書記對廣大港澳青年的誠摯問候。

### 囑用行動詮釋家國情懷

他表示，習近平總書記對港澳青年飽含深情、寄予厚望，希望廣大港澳青年厚植家國情懷，錘煉過硬本領，早日成長為可堪大任的棟樑之才。港澳青年發展得好，香港、澳門就會發展得好，國家就會發展得好。大家要深刻認識國家和世界發展大勢，切實增強民族自豪感和主人翁意識，在新時代展現出新擔當、新作為、新氣象。加強對國家和民族歷史的學習，用實際行動詮釋家國情懷，讓愛國在港澳青年中蔚然成風。始終在大是大非面前做到立場堅定，維護國家主權、安全、發展利益，做推動「一國兩制」行穩致遠的生力軍。積極融入國家發展大局，珍惜大好年華，追逐夢想，努力打拚，在強國建設、民族復興新征程上唱響青春之歌、書寫精彩人生。

春之歌、書寫精彩人生。

丁薛祥指出，習近平總書記對廣大港澳青年十分關心，寄託厚望，滿懷深情。這些年來，在很多場合就關心關愛香港、澳門青年作出一系列重要指示。習近平總書記說，廣大港澳青年不僅是香港和澳門的未來和希望，也是祖國建設的新鮮血液。香港、澳門青年發展好了，香港、澳門的事業就會發展得好，祖國的事

業、國家的事業就會發展得好。他還深情地勉勵廣大港澳青年把讀萬卷書與行萬里路結合起來，深刻把握世界發展變化的規律和大勢，深入地去了解偉大祖國的悠久的歷史、燦爛的文化以及蒸蒸日上的形勢。

丁薛祥說，習近平總書記希望大家錘煉良好的品質和能力，厚植深厚的國家情懷，時刻準備為國家的事業發展擔當重任。這些年來他還反覆地

要求香港、澳門和內地的各個方面，要為港澳青年多做好事，多做實事，特別是他關心港澳青年在「學業、就業、創業、置業」四業方面實際困難的解決情況，要求各方面政府部門要為港澳青年創造更多的發展的機遇和條件。

### 歡迎北上學習工作生活

丁薛祥指出，黨的十八大以來，各方面認真落實習近平總書記的重要指示，包括香港、澳門特區政府也高度重視港澳青年的發展，李家超特首、賀一誠特首也十分重視港澳青年，這兩年也加大了工作力量，採取了很多措施來解決青年的學業、就業、生活中的一些問題。中央和有關部門包括地方政府也都採取了一系列措施，出台了許多政策，便利港澳青年到內地尤其是到大灣區內地城市來學習、工作、生活。

丁薛祥最後說，相信在黨中央、中央政府的領導下，港澳青年的奮鬥之路一定會越走越寬，越走越順，前途一片光明。

國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍、國務院港澳事務辦公室分管日常工作的副主任周濤等領導參與會見。



◆座談會現場。香港文匯報記者馬靜攝

## 團員：貢獻青春力量 助力民族復興

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）在與中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥會面期間，港澳青年代表踴躍發言，分享到祖國內地參訪交流的體會，一致表示要傳承愛國愛港愛澳優良傳統，強化使命擔當，積極參與國家建設，講好當代中國故事，講好「一國兩制」成功實踐的香港故事、澳門故事，為實現中華民族偉大復興貢獻青春力量。

「港澳青年看祖國」各界港澳青年代表交流團團長霍啟剛在參加會見後對記者表示，團員們都覺得丁薛祥副總理特別親切，在團員發言時，丁副總理也常常主動交流，分享感受。

他引述丁薛祥副總理在會見中表示，希望港澳青年認真思考「要知道自己從哪裏來的，才能知道未來往哪裏去」的問題，需要港澳青年真正了解國家是怎麼從艱難困苦中走過來的。「所以大家應該反思，更多地去了解黨的歷史等國家更多的過往歷史。」

霍啟剛相信，丁薛祥副總理的講話，將推動香港各界更好地開展青少年工作，一是要鼓勵青少年深讀歷史；二是要鼓勵青少年融入粵港澳大灣區、融入國家發展大局，三是希望交流團團員能把是次所聞傳達給身邊的親朋，分享和傳播更多愛國情懷。

交流團副團長、民建聯立法會議員林琳表示，是次活動她深切感受中央對港澳青年的深

情關愛、殷切期盼和充滿信任，對此表示衷心感謝。

她表示，在會見期間，丁副總理表示國家始終關心香港的青年發展，並仔細聆聽團員分享參考察察時的所見所聞，以及對香港未來發展的意見。來自教育、航天、中醫、商界、學生、志願者、制服團隊等代表先後發言。

### 運用自身優勢 強化使命擔當

林琳引述丁副總理與科創界青年代表交流期間，指香港及內地航天科研有很強的互補性，並引述歷史指國家由一窮二白時都能夠成功研發「兩彈一星」，又勉勵年輕人要用自己的活力、朝氣、優勢和能力報效國家，融入國家發展大局，共同建構正面的中國形象。

她期望港澳青年如丁副總理所說，積極運用自身優勢，在國家發展進程上，與14億同胞一道攜手攻堅克難，做好事，做實事，肩負起歷史責任，一同站在正確的一邊。以強化使命擔當，積極參與國家建設，講好當代中國故事，講好「一國兩制」成功實踐的香港故事、澳門故事，為實現中華民族偉大復興貢獻青春力量。

交流團副團長、香港菁英會主席林智彬引述丁薛祥在會見時囑咐港澳青年要多了解中華民族的近代歷史，明白國家現在的強大是全國人民艱苦奮鬥得來不易的成果，「丁副總理希望我們要更

加堅定不移地做好「一國兩制」的捍衛者，不斷加強國家安全意識，繼續為維護好港澳地區的長遠繁榮穩定作出貢獻，這都令我印象深刻。」

他表示，自己身為香港菁英會主席，對港澳青年的處境和未來發展有更深層次的認識。香港青年願意做中華文化的傳承者，也相信在香港青年們的團結努力下，可以讓中央對香港未來的發展充滿信心。

### 為國多做事 傳承中華文化

交流團團員、全國政協委員凌俊傑向香港文匯報記者表示，丁薛祥副總理在會見中提出「要為青年人多做好事，多做實事」，特別是多做事這點令自己感觸很大，也引發思考。他認為香港青年也可以為國家多做事。當前，國家面臨着各種各樣的複雜挑戰，更需要香港青年在國際上對其他國家的青年講好自己國家的故事。未來，自己會在此方面多做事，支持更多港青去講好中國故事。

交流團團員、全國政協委員吳傑莊對記者表示，可以感覺到國家及領導人對港澳青年非常重視，關心關愛青年，希望港澳青年成才。身

為香港立法會議員以及科創投資者，他將在今後的工作生活中向最廣大的港澳青年分享丁副總理的談話思想，繼續加強宣講祖國歷史，大力推動愛國主義教育，激勵鼓舞扶持港澳青年奉獻祖國，成就自我，把個人的命運與國家發展緊密聯繫在一起，讓奮鬥更有意義，讓人生價值和理想得以實現。

交流團團員詹勝表示，丁薛祥副總理呼籲香港青年，要順應祖國發展的「大道」，並希望「愛國在港澳青年中蔚然成風」「積極融入國家發展大局」。要做到這些，就要勉勵香港青年在「書」「路」「史」「情」「勢」有所作為，即要讀書、要行路、要通史、要有情、要了解形勢，要了解世界大勢，了解中國在全球發展中的地位舉足輕重，培養大局觀，認清香港的定位，「這些都是香港青年人之使命。」



◆霍啟剛



◆林智彬



◆凌俊傑

香港文匯報記者馬靜攝